д труда. области.

В БОЙ

и городского совета депутатов трудящихся

M: 79 (3397)

Пятница, 2 июля 1954 г.

I од издания 21-й

Улучшить постановку партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации

Важнейшим условием партий- «Дальние горы», «Тайбинская» деятельностью коллектива пред-

Партия учит, что хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы. Партийные организации, пользуясь правом контроля над хозяйственной деятельностью администрации предприятий, мобилизуют все силы трудящихся на выполнение государственного плана, борются за укрепление трудовой дисциплины развертывают действенное социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за ритмичную работу предприятий.

Коллективы рабочих, инженеров и техников шахт № 3 и № 7-б, строительного управления «Черкасов Камень» и других предприятий систематически выполняют государственный план и обязательства, работают ритмично, имеют экономию государствен-

ных средств. Почему эти вые предприятия города достигли таких успехов в работе? Потому что партийные организации постоянно проводят работу по мобилизации трудящихся, своевременвопросы производства, добиваются систематического выполнеподготовительных работ, улучшения технологии производства и организации труда, настойчиво внедряют передовые методы работы. Секретари партийных организаций этих предприятий тт. Кропачев, Плепис и Богданов направляют всю деятельность партийных групп и агитаторов на тогда, когда партийный работник решение задачи выполнения государственного плана. Они постоянно мобилизуют людей на повышение производительности труда, лучшее использование техники, воспитывают у людей чувство от ветственности за порученное дело. Глубоко вникают в работу.

Между тем в ряде партийных организаций города в практике осуществления партийного контроля есть много недостатков. В результате слабой постановки партийного контроля за хозяйственной деятельностью многие шахты, строительные управления не справляются с выполнением госу-

даретвенного плана.

Коллективы горняков шахт «Суртаиха», им. Вахрушева, государственного плана.

Гражданам, изъявившим желание переселиться в колхозы районов освоения целинных и залежных земель Казахстана, предусматривается ряд льгот — бесплатный проезд и доставка имущекупку воровы.

ного руководства является пра- систематически срывают выполневильное сочетание партийно-поли- ние плана добычи угля и подгототической и партийно-организа- вительных работ. Здесь допуционной работы с хозяйственной скаются частые аварии горных выработок, разрывы в подготовке очистного фронта. На этих шахтах крайне низкое организационно-техническое руководство ведением горных работ, слабая трудовая и производственная дисцип лина. Однако секретари партийных организаций тт. Смолянский, Мирошниченко, Худяшов, Иушин смирились с этими фактами и не принимают необходимых мер к ликвидации их, не ведут должной борьбы за ритмичную работу предприятий. Здесь нет должного конт роля за деятельностью алминистрации, нет строгой требовательности со стороны партийных органи. заций за выполнение порученной работы. Вместо систематического контроля за хозяйственной деятельностью администрации партийные организации этих шахт начинают развивать активную леятельность лишь тогда, когда шах та становится перед фактом невыполнения плана. Такой стиль работы руководителей партийных организаций способствует насаж-

> можности закрепить достигнутые успехи в работе

Для того, чтобы правильно осуществлять партийный контроль над хозяйственной деятельностью но ставят и решают важнейшие администрации, партийный работник обязан хорошо знать производство, во-время ставить и умело решать вопросы, способствующие улучшению работы шахты, завода, стройки.

> Во всей деятельности администрации необходимо находить самое главное, отчего зависит судьба выполнения плана. А эта задача может быть успешно решена лишь будет опираться на широкий актив трудящихся, когда он будет способствовать развертыванию творческой инициативы рабочих, критики и самокритики.

Партийный контроль над хозяйственной деятельностью администрации является средством борьбы за проведение в жизнь директив и политики партии и правительства. Его нужно осуществлять повседневно, повышать уровень партийно-политической работы на всех участках коммунистического строительства, настойчиво бороться за укрепление трудовой и производственной дисциплины, за повышение производительности труда, выполнение и перевыполнение

Переселение на пелинные земли

Тридцать пять процентов кредита, выдаваемого на строительство, списывается за счет государственного бюджета, остальная сумма погашается в течение десяти лет, начиная с третьего года после поства на место жительства, выдача стройки дома. Переселенцы на три лы. Продолжается выдача аванединовременного пособия, долго- года освобождаются от всех налосрочного кредита на строительст- гов и обязательных поставок госуво дома, надворных построек, по- дарству, кроме поставок молока. (TACC).

съезду уполномоченных потребительской кооперации СССР

Центральный Комитет Коммунистической пар- бует от всех кооперативных организаций корентии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо приветствуют IV с

активно помогала Коммуните постоя нартии и

Правительству в деле строительства социализма

в нашей стране, в расширении экономических свя-

зей между городом и деревней, в развитии и уп-

рочении советской торговли и тем самым способ-

ствовала укреплению союза рабочего класса и

крестьянства, повышению материального благо-

состояния и культурного уровня советского на-

пешно борется за дальнейший расцвет эко-

номики и культуры нашей страны, за кру-

той подъем сельского хозяйства и повыше-

ние обеспеченности населения всеми товарами на-

родного потребления, еще больше возрастает роль

потребительской кооперации — основной торгую-

щей организации на селе. Первой обязанностью

кооперативных организаций является повседнев-

ная забота о наиболее полном удовлетворении по-

требностей колхозников, сельской интеллигенции,

рабочих совхозов и МТС в товарах народного по-

требления, а колхозов — в товарах производст-

венного и хозяйственного назначения. Важней-

шая задача работников потребительской коопера-

ции состоит в том, чтобы в кратчайшие сроки ко-

ренным образом улучшить кооперативную торгов-

лю и обеспечить бесперебойную продажу всех не-

обходимых населению товаров в каждом сельском

районе, добиваться всемерного повышения каче-

ства товаров, идущих в деревню, шире развернуть

сеть предприятий общественного питания н

улучшить ее работу. Предметом особого внимания

работников потребительской кооперации должно

быть всемерное удовлетворение растущих потреб-

ностей сельского населения в товарах культурно-

го назначения и улучшение книжной торговли.

советский

потребительской коопераці

всех членов советской пот

Советская потребителься

когда

ного илина дела организации заготовок и

Гор. КЕМЕРОВО. Прильскохозяйственных продуктов и

Центральной библиот ожная задача потребительской коооит в том, чтобы всемерно содейстам и всем колхозникам в сбыте своции и тем самым способствовать даль-

нейшему росту всех отраслей сельского хозяйства и повышению материального благосостояния трудящихся. Необходимо полнее использовать огромные возможности по привлечению дополнительных продовольственных ресурсов для удовлетворения растущих потребностей городского на-

Патриотический долг работников потребительской кооперации состоит в том, чтобы быстрее искоренить имеющиеся серьезные недостатки в работе кооперативных организаций, значительно повысить культуру обслуживания сельского населения, чутко относиться к запросам и нуждам трудящихся, неустанно совершенствовать торговый аппарат, воспитывать кооперативные кадры в духе беззаветного служения народу, неуклонного соблюдения государственной дисциплины и нетерпимости к недостаткам.

Кооперативные организации должны строго соблюдать принципы кооперативной демократии, решительно устранять в своей работе канцелярско-бюрократические методы руководства, постоянно крепить свои связи с трудящимися, шире привлекать к участию в жизни кооперации массы пайщиков, всемерно добиваясь повышения их самодеятельности и активности в руководстве и контроле за деятельностью организаций потребительской кооперации.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что потребительская кооперация с честью справится с возложенными на нее задачами, будет еще более активно помогать Партии и Правительству в дальнейшем повышении благосостояния и культуры нашего народа, в борьбе за построение коммунистического общества.

Неуклонный и систематический рост сельскохозяйственного производства настоятельно тре-

Совет Министров

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

В Совете Министров СССР

О пуске в СССР первой промышленной электростанции на атомной энергии

В настоящее время в Советском тростанция была пущена в экс- чепления ядра атома урана. строительству первой промышлен- онов. ной электростанции на атомной тысяч киловатт.

Союзе усилиями советских ученых плуатацию и дала электрический

Впервые промышленная турби-27 июня 1954 г. атомная элек- за счет атомной энергии — рас- 100 тыс. киловатт.

В водом в действие атомной элеки инженеров успешно завершены ток для промышленности и сель- тростанции сделан реальный шаг работы по проектированию и ского хозяйства прилежащих рай- в деле мирного использования атомной энергии.

Советскими учеными и инженеэнергии полезной мощностью 5 на работает не за счет сжигания промышленных электростанций на угля или других видов топлива, а атомной энергии мощностью 50-

Съезд потребительской кооперации СССР

съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР.

в расоте съезда принимают уча... стие заместители Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и А. М. Косыгин, председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов.

По приглашению Центросоюза за. на съезд прибыли делегации нациснальных кооперативных орга-

бравшиеся встретили приветствие го благополучия и культуры сель-ЦК КПСС и Совета Министров ского населения. СССР съезду.

29 июня в Москве, в Колонном! С отчетом правления Центро- де серьезных недостатков в работе

- Благодаря помощи партии и правительства, сказал он, потребительская кооперация с каждым годом расширяла хозяйственную деятельность, беспрерывно увеличивала товарооборот. В 1953 году товарооборот увеличился по сравнению с 1948 годом в 2,8 ра-

В сельской торговле произошли ного питания. резкие изменения, значительно воз С огромным воодушевлением со- торые отражают рост материально- сии Центросоюза Д. С. Тимофеева.

Тов. Хохлов остановился на ря-

зале Дома Союзов, открылся IV союза выступил тов. Хохлов И. С. потребительских обществ и их союзов. Главный из них заключается в том, что руководители и торговые работники зачастую плохо знают действительное состояние спроса населения и колхозов на товары, в результате этого допускаются ошибки в завозе товаров, имеют место перебои в торговле. Крупные недостатки присущи и предприятиям обществен-

Съезд заслушал затем отчет росля продажа таких товаров, ко- председателя ревизионной комис-

Съезд продлится несколько

(TACC).

ВЫДАЧА ДЕНЕЖНЫХ АВАНСОВ НА ТРУДОДНИ

В колхозах РСФСР началась ность членов сельхозартели в выдача колхозникам авансов из средств, поступающих от реализации ранних овощей, а также полученных за контрактацию льна, конопли и сахарной свексов из доходов от животноводства.

Установленный в прошлом году новый порядок авансирования значительно повысил заинтересован- стематически,

дальнейшем развитии общественного хозяйства. Заметно улучшилась и трудовая дисциплина. Если раньше авансы выдавались нерегулярно, а в некоторых случаях авансирование колхозников деньгами и вовсе не производилось, то теперь они выдаются си-

Началась заготовка фруктов и овощей

В Грузии идет массовый сбор черешни, вишни, абрикосов и ранних овощей.

В республике подготовлено около ста заготовительных пунктов и перерабатывающих баз, откуда фрукты и овощи будут отгружаться в города и промышленные центры.

(TACC).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Наглядная агитация—важнейшее средство коммунистического воспитания

татора, средством духовного воздей большое внимание своевремен ствия на трудящихся.

грамм позволяет улучшать и устную агитацию. Коммунисты, комкреплять свои доводы показом яри культуры нашей Родины. Они имеют возможность лучше сочезадачами коллектива предприятия, с задачами каждого рабочего в отдельности, мобилизовать людей на повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции и снижение ее

В цехах углемашзавода систематически проводятся беседы агитаторов на политические и производственно-технические темы. Рабочие завода с удовлетворением слушают рассказы агитаторов.Все это достигается тем, что каждый коммунист. комсомолец и беспартийный активист имеют возможность подкрепить свое слово наглядным пособием. Партийное бюро завода и его секретарь т. Скрипин придают большое значение оформлению плакатов, лозунгов, сатирических карикатур. Все это оформлено культурно и красочно, привлекает внимание трудящихся.

Наглядная агитация на углеманизаводе служит средством организации лейственного социалистивыпускают «Боевые листки», ведут цеховые «Календари стахановца», где широко показывают до-стижения передовых рабочих. т. Шестеркина. Об этом свидетель-

ция всегда была, есть и будет мо- сты партийной организации Афогучим средством, подкрепляющим нинского кирпичного завода № 5. правдивое и пламенное слово аги- На этом предприятии уделяют ному обновлению плакатов и ло-Правильная постановка нагляд- зунгов, призывающих людей ной агитации, своевременное и це- борьбе за укрепление могущества леустремленное обновление плака- социалистического государства, за тов, лозунгов, диаграмм и карто- повышение технико - экономических показателей в работе.

Секретари партийных организасомольцы, выступающие перед ра- ций углемашзавода и кирпичного бочими, имеют возможность под- завода № 5 тт. Скрипин и Блошкин повседневно следят за обновких примеров роста экономики лением наглядной агитации. На этих предприятиях плакаты и лозунги отражают события текущего тать все политические события с момента, призывают трудящихся к решению тех задач, которые стоят перед ними сегодня.

Совсем по-другому относятся к постановке наглядной агитации секретари парторганизаций шахт го воспитания трудящихся, фор-№№ 7-а, 12, Киселевского стройуправления. На этих предприятиях тоже есть лозунги и плакаты. Но все они носят общий характер, не призывают рабочих, инженеров и техников к решению главных задач, которые стоят перед коллективом.

На этих предприятиях нередко можно встретить лозунги давно прошедшего времени. Оформляют их настолько небрежно, что лозунги не привлекают внимания трудящихся, а иногда вызывают справелливое неголование. Так, например. в Епселевском стропуправлении и на шахте № 7-а лозунги этих указаний горкома партии, написаны на плохих досках, покрыты толстым слоем пыли, невозможно прочитать.

В Киселевском стройуправлении очень плохо используют современческого соревнования. Здесь часто ную технику. Здесь низка производительность труда, слаба трудовая дисциплина. Но это мало вол-Успешно ведут политическую ра- ствует тот факт, что на стройке

Наглядная политическая агита- боту среди трудящихся коммуни- нет ни плакатов, ни лозунгов, которые звали бы людей к борьбе за устранение имеющихся недостат-

> - Мы сняли всю наглядную агитацию, — заявляет секретарь партбюро шахты № 5 т. Дериглазов, -- думаем обновить ее.

Такое рассуждение свидетельствует о том, что этим важным средством воздействия на трудящихся т. Дериглазов занимается не систематически, а от случая к случаю. Точно так же понимает свое руководство наглядной агитацией и секретарь парторганизации дорожно-строительного управления т. Валишин.

Наглядная политическая агитация, как и устная, должна быть повседневной и целеустремленной, должна способствовать успешному решению задачи коммунистическомированию деловых качеств у советского человека. Наглядная агитация — орудие борьбы против пережитков капитализма в сознании люлей

Городской комитет партии неоднократно указывал секретарям первичных парторганизаций на необходимость улучшения постановки всей политической работы среди трудящихся, обращал их внимание на своевременное и целеустремленное обновление наглядной агитации.

Отдельные секретари партийных организаций не выполняют пренебрежительно относятся наглядной агитации.

обновлять на-Своевременно глядную агитацию, улучшать постановку всей идеологической работы среди трудящихся — неотложное дело всех секретарей партийных организаций.

Ф. Гордеев, имструктор городского комитета КИСС.

Все силы—на успешное осуществление постановления Пленума ЦК КПСС

Помощь города селу

Забота шефов о хлеборобах

неразрывную связь с подшефным же колхозе с помощью женщин-обколхозом им. Хрущева. Шефы ока- щественниц предприятия оборудозывают сельчанам большую по- ван красный уголок. Для бригад мощь в благоустройстве колхозно- изготовлены Доски показателей.

предприятия в колхозе были обработки зерна. окончательно сделаны две силосные ямы общей вместимостью 400 600 тонн картофеля. Отремонтирован весь сельхозинвентарь. С этой целью квалифицированные для посева. кузнецы предприятия тт. Рергунов и Кривоносов пробыли в колхозе целый месяц.

Кроме того, отремонтированы 2 3 водохранилища. плотины на водохранилищах для

Коллектив предприятия, где ди- водопоя скота и разведения рыбы ректором т. Блюменфельд, держит и водоплавающей птицы. В этом Колхозная сущилка снабжена 21-го июня силами рабочих электромотором на 80,5 квт. для

Ценную помощь оказал коллектив предприятия и другим колкубических метров. Закончено хозам-им. Маленкова, им. Калистроительство овощехранилища на нина, им. Сталина и им. Жданова. В колхозе им. Сталина раскорчевано 2 гектара целинных земель

> В дальнейшем в подшефном колхозе им. Хрущева будет пробурена скважина для воды, сделаны еще

> > Р. Бычков.

Искренняя помощь

-Пусть цветет и ширится кол- рый не только добросовестно трухозное хозяйство страны! А мы, дился сам, но и обучил мастерству шахтеры, окажем сельскому хозяйству своевременную помощь, - так заявляют горняки шахты № 7-а, закрепляя дружбу с колхозниками конкретными делами.

За два дня 11 рабочих шахты выложили кирпичом и забетонировали в колхозе им. Хрущева яму вместимостью на 162 тонны силоса. Для приезжих специалистов поставлен дом. Вывезено с кирзавода № 5 для строительства колхозного свинарника 15 тысяч штук кирпича.

Большую благодарность выразили хлеборобы молодому камен- голоь. щику шахты т. Колыванову, кото-

каменшика 5 левушек-колхознип.

Не забыта и массово-политическая работа. В течение полумесяца заместитель начальника шахты т. Сивяков проводил по бригалам колхоза беседы, читал доклады на различные темы.

С благодарностью отзываются о теплом и радушном приеме хлеборобами и трудящиеся шахты. 1-го нюля 15 рабочих снова уехали в колхоз на сеноуборочную кампанию. Одновременно с этим идет подготовка к постройке теплого глинобитного телятника на 100

В. Гришко.

На повестке дня вопрос об улучшении техники безопасности

и охраны труда.

На днях на шахте «Суртаиха» Сташкевич — горно-технический собрание обязало руководителей состоялось открытое партииное инспектор, Конев — начальник шахты и партийное бюро в блисобрание, на которое были при- 3-го участка, Лебедев-слесарь жайшее время искоренить недоглашены начальники участков, 6-го участка и другие отметили статки, привести в порядок откагорные мастера, рабочие. Обсуж- ряд существенных недостатков по дался вопрос о состоянии и мерах технике безопасности и охране горнякам лекций и докладов на улучшения техники безопасности труда и наметили пути к их уст- тему о технике безопасности, приранению.

Выступившие в прениях тт. В развернутом постановлении шахты.

точные выработки, больше читать влекая к чтению их инженеров

Дружба строителей с колхозниками

модеятельности стройуправления № 5 готовит новую концертную программу, с которой на днях выступит в клубе колхоза им. Молотова, оборудованном недавно силами стройуправления. Хлеборобы посмотрят концерт также непесредственно по бригадам. Перед началом выступлений строители проведут беседы и доклады.

Это будет не первый выезд тру-

Коллектив художественной са- жеников города в село. Проявлям заботу о благоустройстве подшефного колхоза, строители и прежде оказывали сельчанам хорошую помощь: снабжали их лозунгами и плакатами, брошюрами, принимали участие в строительстве парниковых рам, помещений для зимов-

> А. Жевланов, председатель постройкома стройуправления № 5.

Чутко относиться к письмам трудящихся

Активное участие труд:нцихся радивых руководителей. в жизни коллектива, в достижении всех успехов — главная особенность нашего социалистического

Советские люди кровно заинтеполнительные резервы узеличения выпуска продукции. Обо всем этом трудящиеся нашего города рассказывают в своих письмах в редакцию. Можно привести много примеров, когда вопросы,поднятые отдельными читателями газеты, получают всеобщую поддержку.

Особое внимание в нашей стране уделяется созданию культурщихся, для их хорошего отдыха. ское правительство. Однако находятся такие руководители, котописем резко критикуют таких не- № 3.

Житель дома № 7 по Больничной улице пишет:

«Дом, в котором я живу, построен шахтой № 4—6 два года тому назад. В первые же дни новоселы ресованы в быстрейшем развитии увидели серьезные недоделки строэконсмики своего государства. Они ителей. Штукатурка на стенах все еще не приступили. Сейчас изыскивают новые пути повыше- быстро стала отваливаться, полы на кухне совершенно разруния производительности труда, ло- рассохлись и в них образовались шились. Но т. Пономарень щели. Территория возле дома не нисколько не тревожит». оборудована, нет ни тротуаров, около дома трудно пройти. Но самое большое упущение строителей в том, что в новом доме они не провели водопровод. А это сделать было бы совсем нетрудно, т. к. в 50 метрах проходит водопровод. И вот из-за халатности отдельных но-бытовых условий для трудя- людей десятки жильцов испытывают большие трудности. Руково-Этому повседневно учат нас Ком- дители шахты обо всем этом знамунистическая партия и Совет- ют, но за два года мер никаких не приняли».

рые не стремятся выполнять эти о нерадивых работниках жилищважнейшие указания. Авторы но-коммунального отдела шахты

Рабкор т. Гибадулин сообщает

«Еще в прошлом году коммунальный отдел шахты начал ремонт дома № 2 по Советской улице, —рассказывает он, —но две квартиры не успели отремонтировать. Весной, как только наступили теплые дни, я пошел в коммунальный отдел с просьбой продолжить ремонт дома. Начальник отдела т. Пономаренко обещал начать работы с 25 апреля. Но уже прошло и 25 мая и 25 июня, а к ремонту

Читатели газеты пишут на сани площадок. В дождливые дни мые разнообразные темы. Много поступает писем о неполадках, мешающих хорошему отдыху, особенно сейчас, в летний период. Рабкор т. Емельянова подметила имеющиеся недостатки в клубе угольщиков.

> - Часто в клубе, — пишет она, - во время спектакля и демонстрации кинофильма не бывает энергии. Зритель вынужден тра- за трибуной, — пишет т. Ухин, тить много времени в ожидании света. Это отрицательно действует всегда растут мягкие душистые дителей всех предприятий и учи на восприятие просматриваемой вещи.

подняла вопрос об организации досуга трудящихся в пригородном совхозе «Суртаиха».

«В свободное время жителям поселка хотелось бы посмотреть кино, спектакль, послушать интересную беседу,—пишет она,—но все это невозможно, т. к. вблизи поселка, где живут работники совхоза, нет ни клуба, ни красного уголка. Еще в прошлом году строительство его приостановили. Не ведется оно и сейчас».

Особое внимание обращают сейчас жители города на благоустройство и озеленение города. «Сохраним все молодые саженцы», «Озеленим свой город» под такими заголовками поступают письма в редакцию городской газеты. В нисьмах подмечаются недостатки, указываются пути их исправления.

«Против здания горисполкома, имеется пустующий участок. Там травы. Местечко запущено. Но ес- реждений. ли навести здесь надлежащий по-

В другом письме т. Емельянова рядок: посадить деревья, разбить клумбы, поставить беселки, этот уголок был бы прекрасным местом отдыха трудящихся. Осенью необходимо сделать часть этих работ».

Отдельные авторы писем стремятся помочь наладить культурную торговлю в магазинах города. Они сообщают о недостатках в торговле, выявляют нарушителей правил советской торговли. По всем этим письмам рабкоров начали строить клуб. Но вскоре принимаются необходимые меры, способствующие наведению порядка в торговле.

> Так, 17 июня получено письмо от т. Симонова, который рассказывает о плохой работе «закусочной» артели «Красный факел», расположенной в районе шахты № 4—6.

> трудящихся — это Письма творческая инициатива народа. Они помогают нам сообща выявлять недостатки, изживать их. Поэтому внимательно относиться к каждому письму, чутко разбирать каждую жалобу, каждый сигнал первейшая обязанность руково-

> > Ф. Торопова.

Дню шахтера достойную встречу!

Шахта на подъеме

В середине месяца участках прошли сменные собрания, на которых шахтеры вскрывали недостатки, намечали конкретные пути для устранения их.

что не выполнялся график по за три дня 500 тонн долга были ежедневно выдаются сверх плана план. десятки тонн угля.

Участок № 7, которым руководит т. Шиляев, выдал в счет второй половины 1954 года 7.300 тонн доброкачественного топлива и сэкономил за пять месяцев 155 тысяч рублей государственных средств. А участок № 6, где начальником т. Вдовенко, выдает

шахта уголь сейчас в счет августа № 4—6 имела более трех тысяч имеет экономии за 5 месяцев 52 тонн угля долга. Такое положение тысячи рублей. В счет второго повстревожило горняков. На всех дугодил работают горняки участка Nº 1.

В результате широко развернувшегося социалистического соревнования в честь праздника Дня На 10-м участке, например, за- шахтера коллектив горняков шахдолженность образовалась потому, ты 27 июня в первую смену выдал последние тонны угля в счет монтажу щита. Горняки исправи- плана первого полугодия. За посли положение. Щит был пущен, и ледние 7 дней снято 3000 тонн угольной задолженности, и 30 июсняты. Сейчас на этом участке ня шахта выполнила месячный

> Обращение участников Всекузбасского совещания вызвало новую волну производственной активности среди горняков. Взятое годовое обязательство-выдать 18 тысяч тонн сверхпланового угля они решили выполнить к своему празднику.

Т. Капорская.

25.000 тонн угля сверх плана

и резко повысить темпы угледобы-

Благодаря мобилизации всего коллектива на ликвидацию прорыва достигнуты неплохие результаты. Мы не только сняли задолженность, образовавшуюся в июне, но и выдали 25 тысяч тонн угля сверх месячного плана.

С каждым днем среди работников разреза растет трудовой подъ-

Вскрыв и обсудив причины пло- ем, вызванный соревнованием в хой работы, допущенной в первой честь Дня шахтера. Лучших покаполовине июня, коллектив уголь- зателей среди вскрышных шагаюного разреза в последнюю декаду щих экскаваторов добивается месяца приложил немало усилий к бригада т. Волкова. Экипаж тому, чтобы устранить недостатки в составе машинистов тт. Мешкова, Борискина и Симонова хорошо организовал труд в бригаде, выполняет нормы на 120 -130 процентов.

> Коллектив разреза решил значительно перевыполнить и июльский план.

> > П. Ракоть. и. о. главного инженера угольного разреза.

Впереди-смена т. Абаланова

обязательство-выполнить месяч- ло полутора норм дал за это вреную программу работ не менее мя прессовщик т. Черных. как на 105 процентов. На протяжении месяца машиностроители стремились не допустить расхождения слов с делом. Большинство рабочих подошли к концу июня с ежедневным перевыполнением своих норм.

Успешно справляется с производственным заданием смена мастера т. Абалакова. Резчики этой смены на гильотинном ноже тт. Ку-

В начале июня коллектив поре- лин и Колесников закончили план зочного цеха госмашзавода взял июня на 177 процентов. Око-

> Не желают отставать от своих соперников по труду коллективы, которыми руководят сменные мастера тт. Ильин и Ступеньков. Автогенщик т. Кузнецов, резчик на пиле т. Герасимов и другие систематически вырабатывают на 60-70 процентов больше обычной нормы.

> > И. Ванин.

Обязательства ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Коллектив Киселевской автотранспортной конторы, вступив в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, взял на себя новые, повышенные обязательства. Ежемесячно выполнять план перевозок до-срочно, к 25 числу, а годовое за-дание завершить к 37-й годовщине Октября. Добиться такого повышения производительности тручтобы каждый водитель машины выполнял нормы на 150-200 процентов. Сэкономить 15 процентов горючего и 3 процента смазочных материалов.

В июне коллектив автотранспортников хорошо потрудился над выполнением своих обязательств. Грузовой парк выполнил месячный план перевозок по тоннажу на 129 процентов, а автобусный и таксомоторный по пассажирским перевозкам — на 109 процентов. Такие показатели достигнуты благодаря правильному распределению автомашин по клиентуре и добросовестной, производительной работе шоферов.

Достигнутые трудовые успехи коллектив автотранспортников будет умножать в июле.



Умело организует горные работы начальник 6-го участ ка шахты № 4—6 Георгий Моисеевич Вдовенко. Руководимый им участок выдал за 6 месяцев текущего года 9000 тонн сверхпланового угля.
На снимке: начальник 6-го

участка шахты № 4-6 Г. М.

люди пятои пятилетки

Шофер-стахановец

здавалась на пустыре. Не было без капитального стационарного гаража. Прибыв- 100-тысячного пробега. шие с завода автомобили стояли под открытым небом. На скорую руку строились ремонтные мастерские. В условиях отсутствия крытых асфальтом дорог все это создавало неимоверные трудности в

Михаил Григорьевич Чудаков хорошо понимал все эти трудности. С автомобильным транспортом он знаком с 1938 года. Знает, каким должно быть хозяйство такого предприятия. Но бывший фронтовик не испугался. Он взялся за работу с такой энергией, какую могут проявлять только советские люди, сознающие свое место в обществе.

- Получайте машину,—говорил ему начальник эксплуатации, -ла помните-ее нужно провести 80 тысяч километров без капитального ремонта.

Шофер промолчал. Он просмотрел технический паспорт, затем приступил к осмотру самой машины. Как внимательный доктор осматривает больного, так исследовал машину и Михаил. Он заводил мотор, прослушивал его действие. Никаких пороков не нахо-

— Запишите, товарищ начальник, -- закончив осмотр, проговорил

Автотранспортная колонна со- Михаил, -- машина будет работать ремонта до

Так появился в нашей колонне первый водитель автомашины, взявший обязательство увеличить ее пробег без ремонта на 20 тысяч километров.

Некоторые шоферы с недоверием отнеслись к этому почину. Но Михаил Григорьевич не унывал. Он стремился доказать правоту своего дела.

Все свободное от работы время Михаил посвящает учебе. Он читает техническую литературу, осваивает слесарное дело.

И вот в настоящее время спидометр машины т. Чудакова уже показывает 106.377. Такой пробег автомобиля без капитального ремонта — большое достижение шофера. Он достигнут благодаря заботливому уходу за машиной.

Михаил Григорьевич-лучший стахановец автобазы, активный общественник. Он является депутатом городского Совета. Упорным трудом на благо любимой Родины и активным участием в общественной жизни т. Чудаков заслужил почет и уважение всего коллектива.

Ф. Ларин, главный инженер Афонинской автобазы.

письмо в редакцию

САМИ ОРГАНИЗОВАЛИ ПЕСОЧНЫЙ КАРЬЕР

Если сравнить работу песочных стройучасток, ведя борьбу за сни-карьеров стройуправления № 5 жение себестоимости строительстзать, что добились значительного успеха в деле подготовки осневного строительного материала —

Раньше местный горный песок доставлялся с центрального карьера за 3-4 километра и развозился по объектам несеянным. От просеивания его на стройплощадках скоплялись горы отходов, которые захламляли рабочие места. В результате стоимость транспорта и самого песка приносила убыденьги на планировку и вывозку отходов.

Сейчас этого уже нет. Наш

год-два тому назад и в настоя- ва, организовал свой песочный щее время, мы можем смело ска- карьер на расстоянии, не превышающем один километр от объектов строек.

Рыхление песка произволится бульдозерами, а просев его виброситом. Сеяный песок подается в погрузочный бункер емкостью в 8 кубометров. Самосвал подъезжает под бункер, открывается задвижка, и через 2—3 минуты машина уезжает груженая. На наших строительных площадках не скопляются больше отходы песка, мы получаток, да еще приходилось тратить ем экономию на расстоянии его подвозки и стоимости погрузки.

Н. Минько,

десятник 2-го стройучастка.

Больше угля из-под щита пальщик и заряжает готовые шпу- садку щита. Вторая и третья ей, инструментом и материалами, ры. Затем все трое готовят забой смены повторяют те же опе- перебоев не было. Большую роть

шахтера коллектив нашего уча- Забой оснащен двумя электро- ла, штанги. Линия канавы (прохостка обратился ко всем шахтерам сверлами, из которых одно резерв- дов под секциями щита) со сторорудника с призывом развернуть ное, запасным кабелем, комплек- ны лежачего бока пласта прохоширокое социалистическое соревнование за достойную встречу горняцкого праздника и со своей стороны взял обязательство выдать правленных по способу Мусохрав июне 5000 тони сверхиланового нова. Такая оснащенность забоя самотеком. угля. Это обязательство выполнено дает возможность избегать простос честью. Бригада щитовиков, ру- ев в работе из-за поломки того или ветривания забоя один забойщик ководимая коммунистом т. Осипен- иного инструмента. ко, добыла из-под щита более 6000 тонн доброкачественного уг- низован таким образом, ля сверх плана. Производитель- уголь шел с начала каждой сме- чем шпуры выбуриваются глуби- ты, но весь коллектив участка пов угледобычи и улучшения весх ность забойщика на выход соста- ны. Для этого забой от смены к ною до двух метров. Запальщик упорно борется за то, чтобы довила 43,7 тонны при плане 22,2 смене передается отпаленным на идет следом за забойщиками и ве-

Эти трудовые успехи были достигнуты в значительной мере не начинается с разборки и спуска остается на двух одинаковых цеблагодаря тому, что организацию угля. Под щит обычно идут ликах. И пока один забойщик ветруда в щитовом забое мы пост- два забойщика и запальщик. Пока дет разборку отпаленного подроили по методу работы знатного мастера угля т. Глушкова.

Участок отрабатывает пласт «Готегории. Щит — пятисекционный, обуривания одних шпуров уже горазмером 6 х 6 метров. Общая плоцадь щитового перекрытия со- Следом за забойщиками идет за- взрыванием на общую по-

том буровых штанг длиною 1,5— дит параллельно почве на расстоя-1,8-2 метра. Каждый забойщик нии двух метров от нее, а к висяимеет 4-5 запасных коронок, за-

общую, круговую посадку щита, дет зарядку шпуров. но не разобранным, и работа в сме к штанге коронку, второй в это лика, а запальщик ведет зарядку.

В связи с приближением Дня ставляет 180 квадратных метров. к отпалке: убирают кабель, сверпозволяет пускать в печи уголь

После отпалки канавы и проразбирает ее, а второй бурит подраз, то-есть часть угольного цезика на висячем боку пласта, при-Режим работы под щитом орга- рез, то-есть часть угольного цечтобы лика на висячем боку пласта

После взрывания подреза щит один из забойщиков подключает реза, начиная с тупиковой (пяи проверяет сверло, прилаживает той) секции, второй бурит оба церелый» мощностью 7 метров. За- время успевает в торцовой части Так, во всех этих производственлегает он под углом в 83 градуса. перекрытия разобрать уголь на та-Высота выемочного столба 75 ком участке канавы, чтобы можно метров, крепость угля второй ка- ее начать бурить. К окончанию довательность и быстрота разбор-

ных печей для обеспечения хоро-

В результате такой организации труда бригада щитовиков дочей стороне образует наклон, что билась того, что при плане 35,5 на всю высоту выемочного поля. аварий. За месяц бригада т. Осипенко

гнать и перегнать передовиков и завоевать первенство.

Каждая смена стремится рабони одной жалобы со стороны притовики тт. Тимощук и Костенко. Их ежедневный показатель—200 - 250 процентов выполнения

Надо отметить также, что наш по- поне порожняком, электроэнерги-

Разгрузка углеснуск- в достижении победы сыграли нарезники бригады т. Стоянова, кошего проветривания ведется так торые быстро и качественно проже, начиная с тупиковой секции. вели рассечку выработок для закладки щита и проходку всей мелкой нарезки под него. Монтажники шахты смонтировали нам метра продвинула в июне щит на прочный, надежный щит, что по-70 метров, то-есть по сути дела зволило вести его без поломов и

Достигнутые в июне результабольшой резерв иля полнятия тем технико-экономических показателей, так как наш щитовой забой переводится в июле на работу по графику цикличности. Готовясь дотать быстро, хорошо, полностью стойно встретить День шахтера, выполнить наряд, чтобы не было коллектив участка будет добиваться еще лучших показателей в нимающей смены. Особенно вы- повышении производительности сокопроизводительно работают щи- щитового забоя и скоростной выемке угля.

Дадим больше угля любимой

И. Навотный,

начальник 6-го участка шахты № 3.

В странах народной демократии

Культурное строительство в Албании

Вместе с бурным развитием экс- Большое число людей правиродной Албании. Став на путь но-

Министр просвещения и культуры Народной Республики Албанам о культурном строительстве в

- Развитие культуры народной Албании, — сказал г. Бедри в какое сравнение с прошлыми временами колониально-феодальной Албании. Раньше за порогем школы ежегодно оставалось свыше 140 тысяч детей крестьян и рабочих. Ныне нет ни одного ребенка школьного возраста, который бы находился вне школы. С 1946 года у нас введено всеобщее обязательное и бесплатное начальное обучение, а с прошлого года осуществляется переход к всеобщему обязательному семилетнему обучению. Раньше было 643 начальных и 11 семилетних школ, совершенно отсутствовали средние школы, техникумы, вузы. В 1953/54 учебном году перед детьми рабочих и крестьян широко распахнули свои двери 2.121 начальная школа, 292 семилетние, 28 средних школ и 25 техникумов. Новые здания школ сегодня можно видеть всюду: на побережье Адриатики, в долинах, в Северо-Албанских Альнах и в самых отдаленных районах албанского юга. Во всей системе просвещения ликвидирована профашистская колониальная идеология, обучение демократизировано и проникнуто марксистсколенинской идеологией.

Старая Албания была краем почти сплошной неграмотности: на тысячу рабочих и крестьян приходился один человек, умев-

ший расписываться.

К сентябрю 1953 года грамотой овладели 266.894 человека, многие из них продолжают образование в вечерних начальных школах без отрыва от производства. К концу 1955 года Албания станет страной сплошной грамотности.

номики расцветает культура на- тельство Народной Республики Албании посылает учиться в универвой жизни, албанский народ жад- ситеты, технические и сельскохоно потянулся к знаниям. Непрестанно растет число школ, техниза и стран народной демократии. за и стран народной демократии. кумев, дворцов культуры и теат Многие из них уже возвратились ров, научно-исследовательских уч- на родину и стали умелыми реждений и библиотек, клубов и командирами производства, инженерами, агрономами, врачами, педагогами, техниками; значительных размеров достигла подготовка нии т. Бедри Спахиу рассказал специалистов, особенно средней квалификации в самой Албании.

В стране открыты первые институты: политехнический, сельскохозяйственный, педагогиче-Спахиу, — не может илти ни ский, медицинский, экономический. На базе бывшей сельскохозяйственной опытной станции создан первый научно-исследовательский агротехнический институт.

В Тиране создан также Институт наук-основа бузущей Академии кратической Республике все шинаук Албании.

Заботой о дальнейшем развитии просвещения и культуры проникнут утвержденный 14 апреля этого года государственный бюджет НРА на 1954 год. На культурное строительство и социальные нужды страны в нынешнем году ассигнуется около двух миллиардов лек, что составляет двадцать процентов всей расходной части

Особое внимание уделяется сейчас подготовке и переподготовке специалистов для сельского хозяй-Албании работают двухгодичная сельскохозяйственная школа, две школы механизаторов сельского хозяйства, годичная школа подготовки кадров для земледельческо-производственных кооперативов. Открыт новый сельскохозяйственный техникум.

В новой Албании теперь учатся все, начиная от школьника, домохозяйки и кончая министром. Борьба за знания ускоряет движение страны к заветной цели построению социализма. Братская дружба с великим советским народом согревает сердца албанских трудящихся, воодушевляет их на борьбу за новые успехи в экономическом и культурном

А. Ткаченко.

г. Тирана.



В Корейской Народно-Деморе развертывается патриотическое движение за перевыполнение производственных норм. На Чхончжинском Чхончжинском металлургиче-ском заводе имени Ким Чака многие рабочие значительно перевыполняют задания. Среди них — бригада Ли Чан Гена. Показатель ее работы — 140-

150 процентов нормы в смену. На снимке: бригада Ли Чан Гена за работой.

Фото Пресс-фотоагентства КНДР.

Полугодовая программа досрочно

Многие цехи крупнейшего в Китае металлургического Аньшаньского комбината досрочно выполнили полугодовую производственную программу. Мартеновский цех выполнил производственный план первого полугодия 23 пюня.

Успехи польского судостроения

Судостроение-новая отрасль польской промышленности. За годы народной власти на польских судоверфях построено свыше 100 новейших судов дальнего плавания. За первые 4 года шестилетнего плана производство судов выросло почти в 13 раз по сравнению с 1949 годом.

ФЕЛЬЕТОН

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

В защиту Гватемалы

Коммюнике секретариата Всемирной федерации профсоюзов

ВЕНА. Секретариат Всемирной вершенных в отношенци населефедерации профсоюзов опублико ния Гватемалы наемниками, навал коммюнике, в котором гово- павшими на эту страну. Бомбар-

Всемирная федерация профсоюзов получила от Всеобщей конфедерации трудящихся Гватемалы таторы, которые служат северо-(ВКТГ) и Крестьянского союза американскому тресту «Юнайтед Гватемалы следующую телеграм-

«Самолеты захватчиков, предоставленные влиятельными кругами Северной Америки и базирующиеся на аэродромах в Гондурасе, продолжают преступбомбардировку и обстрел мирного населения. Разрушаются церкви, школы и жилые дома. Демократи неские силы и правительственные войска ссвместно ведут патриотическую борьбу против чужеземных оскунавтов. Мы призываем вас потребовать, чтобы Совет Безопасності Организации Объединенных Наций незамедлительно принял энергичные меры».

Всемирная федерация профсоюзов, говорится в коммюнике, састует против преступлений, со- Америки.

дировки с самолетов, базирующихся на аэродромах Гондураса и Никарагуа, где у власти стоят дикфрут компани», являются новым доказательством открытого вмешательства монополистов США в вооруженном нападении на Гватемалу.

ВФП призывает все профсоюзные организации и всех трудящихся еще громче поднять голос протеста, чтобы положить конец позорному убийству мирного населения Гватемалы, потребовать от своих избранных представителей, правительств и Организации Объединенных Наций, чтобы Совет Безопасности немедленно принял необходимые меры для прекращения иностранной интервенции против рабочего класса и народа Гватемалы, интервенции, которая одновременно представляет прямым решительным образом проте- мую угрозу народам Латинской

Заявление министра иностранных дел Гватемалы Ториэльо

Нью-йорк. По утверждению ва- дел стран, входящих в Организашингтонского решило разрешить комиссии наблю темале под тем же самым старым дателей «Межамериканского коми- предлогом борьбы с «международтета по обеспечению мира» вести ным коммунизмом». Позор для Оррасследование на территории Гва- ганизации американских госува подчеркнул, что обвинения, вы- этой цели, а не для прекращения двинутые Гватемалой в Совете Безопасности, «остаются в силе».

Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что в интервью по телефону министр иностранных дел Гватемалы Ториэльо заявил,что решение гватемальского правительст-Безопасности 25 июня рассмотреть гватемальский вопрос.

Ториэльо сказал: «Совет Безопаделе». Если бы Никарагуа и Гондурас, продолжал Ториэльо, подчинились требованию Совета Безопасности о прекращении огня и разоружили отряды Кастильо Армаса (главарь отряда интервентов), «вопрос был бы решен за несколько дней».

вещания министров иностранных города Чикимула и Сакана

корреспондента цию американских государств, Тоагентства Ассошиэйтед Пресс, по-сольство Гватемалы в США объя-имеет своей целью «продолжать вило, что правительство Гватемалы нападение на демократию в Гватемалы. Представитель посольст- дарств созывать совещание для агрессии против Гватемалы».

Агрессия против Гватемалы, продолжал Ториэльо, тщательно подготавливалась и финансировалась за границей много лет; и первым шагом в этом направлении было установление эмбарго Соева последовало за отказом Совета диненными Штатами на продажу оружия Гватемале. «Когда было установлено это эмбарго, группы наемников, находящихся на служсности не хочет знать о нашем бе компании «Юнайтед фрут компани», получали огромное количество военных материалов».

Министр иностранных дел Гватемалы добавил, что правительство попрежнему удерживает город Чикимула.

26 июня самолеты интервентов Касаясь подготавливаемого со- подвергли сильной бомбардировке

Военные действия в Гватемале

ПАРИЖ. Корреспондент агенгв котором говорится, что самоле- сервали их планы, которые предужелезные дороги.

В коммюнике также говорится, этом порту что бон продолжаются в районе НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает агент-Чикимула, где остатки войск ин- ство Ассониэйтед Пресс из Гватетервентов, сосредоточившиеся малы, истребитель-бомбардиров-между городом и границей Гонду-щик типа «Р--47» бомбардировал раса, оконались в горах, покрытых 26 июня днем город Гватемалу. густым лесом. Регулярные войска, поллержанные минометным артиллерийским огнем, атакуют позиции противника.

В коммюнике подчеркивается, ства Франс Пресс передал содер- что, помешав интервентам зажание официального коммюнике нять порт Пуэрто-Барриос, правигватемальской армии от 26 июня, тельственные войска полностью ты интервентов бомбардировали сметривали выгрузку изелистх войск и военных материалов в

истребитель-бомбардиров-

Зам. редактора Д. ЧИЧИНДАЕВ.

Клубу угольщиков нужен стар- справками обращаться к дирекший киномеханик и руководитель хорового коллектива. За

Г-ка Тюменева Дина Иванов- вым Михаилом Кузьмичем, про-на, проживающая в гор. Киселев живающим в гор. Сталинске. ске, возбуждает дело о растор- Дело будет слушаться в нарсужении брака о гр-ном Тюмене- де 4-го участка гор. Киселевска.

НАЗЫВАЯ ФАМИЛИИ

Семья зарядчицы ламповой шахты имени Вахрушева Сиги- стно закричал незаконный влатовой проживала в развалившейся квартире дома № 10 по ул. Молотова. Собственно, это был не дом, а старый, давно уже не пригодный для жилья барак,в котором и стены, и потолки, и полы представляли сплошное ре-

Наконец, администрация шахгы решила, что действительно в этой халупе жить нельзя и предложила жильцам освободить

бинину Сигитова

 Пожалуйста, — многообещающе ответил администратор. — Вот вам ордер № 131 на квартиру № 14 в доме по ул. Мостовой. Вполне подходящая квартира. Переезжайте и зовите меня на новоселье.

подъехала на машине к дому № 1 по ул. Мостовой. Но здесь их ждало горькое разочарование. Квартира № 14 оказалась самовольно занятой горным мастером участка № 3 Федосовым.

делец, угрожая топором, на явившихся законных съемщиков квартиры. - Я занял квартиру и буду в ней жить!
Тщетно пытались после этой

грустной истории Сигитовы найти защиту своих законных прав. Обращались к прокурору города юристу 1-го класса т. Мосину. Тот законно удовлетворил просыбу Сигитовых и 14 июня написал: «Начальнику шахты имени Вахрушева. Немедленно высе-— А куда переезжать?—с лить Федосова, как незаконно ся, ничего и не получишь,— готаким законным вопросом обравселившегося, предоставить эту ворит обюрократившийся руковиницу Сургиорга (Сургиорга) и доставить обраводитель ЖКО Дубинин. шая резолющия, но грош ей це на когла она не выполняется.

> Дело в том, что т. Мосин налец о палец не стукнул, чтобы проверить действенность своей санкции.

Так и получилось. На отноше-Радостно упаковав свои по- нии прокурора 19 июня последожитки, чета Сигитовых вскоре вала резолюция зам. начальника шахты имени Вахрушева т. Руденко: «Тов. Дубинину. Принять меры к немедленному выселению Федосова согласно распоряжения прокурора».

Дубинин до сих пор и «при-

— Не признаю никого, — яро- нимает» меры к удовлетворению законного требования Сигитовых. Семья Сигитовых с двумя маленькими детьми ютится то у родственников, то у знакомых. Много порогов обила Октябрина Матвеевна Сигитова в кабинетах разных начальников, чтобы получить для своей выселенной семьи жилье. Все ей обещают: и председатель шахткома г. Писарев, и секретарь парторганизации т. Мирошниченко, а толку

все нет.

— Ходишь все да жалуешь-

Нет у нас свооодных квартир, хочешь, так рассчитывайся, вторит ему безучастный к нуждам трудящихся т. Руденко. А горный мастер Федосов, до-

бессовестным вольный своим поступком с беззащитной семьей, нагло улыбается и продолжа ет незаконно проживать в чужой квартире

До каких же пор будет продолжаться издевательство над семьей рядового советского труженина — зарядчицы Сигитовой?

А. Шустиков.

Адрес редакции и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная,№ 29. Телефоны: редактор—1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни—4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся—4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации—1-07. Директор типографии—тел. 4-88, бухгалтерия и прием объявлений—тел. 0-98.